

«Все́й семье́й в библиотеку»:
социально ориентированный проект Линдовской библиотеки –
победителя областного конкурса муниципальных библиотек
«Библиотека – информационный центр по пропаганде
здорового образа жизни»

Низова Светлана Вячеславовна,
заведующая Линдовской библиотекой
МАУК «Борские библиотеки городского округа
город Бор Нижегородской области»

В 2023 г. Линдовская библиотека продолжила работу по проекту «Все́й семье́й в библиотеку». Цель проекта: создать в библиотеке пространство для диалога ребенка и взрослого; организовать семейный досуг, активное позитивное времяпрепровождение.

К сожалению, в современном мире дети и родители стали отдаляться друг от друга. Молодые родители загружены работой и домашними делами, они все меньше времени тратят на общение с детьми. Дети все больше времени проводят за гаджетами, что не способствует их социализации и формированию здорового стиля жизни. Зачастую молодые семьи даже не знают, как можно организовать полезный семейный досуг. Библиотека же может и должна помочь в этом.

Чтобы привлечь данную категорию жителей, в Линдовской библиотеке стали организовывать семейные праздники в рамках проекта «Все́й семье́й в библиотеку». Такие, где родители и дети могут проявить свои таланты в чтении стихов, пении, танцах, спортивных эстафетах. Папы и мамы, бабушки и дедушки с удовольствием начали приходить к нам: сначала, чтобы посмотреть на своих детей, затем для общения и досуга. Обычно в завершение мероприятий проводились обзоры книг по теме или небольшая реклама новых выставок и мероприятий. Так семьи стали частыми гостями библиотеки на различных тематических мероприятиях, мастер-классах, игровых программах. В библиотеке образовался актив из семей: Силиных, Ляпиных, Лобашовых, Яковлевых, Котельниковых и других.

Забота о своем здоровье и здоровье своих близких – одна из главных составляющих жизни человека. Поэтому одним из важных направлений в работе по проекту «Все́й семье́й в библиотеку» является популяризация здорового стиля жизни. Главная цель мероприятий в этом направлении – продвижение среди семей позитивных форм самоутверждения: спорта, творческого самовыражения, чтения, как полезного для учебы, так и досугового.

Библиотекари вместе с семьями организуют увлекательные семейные программы. Например, «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!» – под таким названием весело и шумно прошла увлекательная квест-игра. Всем давно известно, что здоровье – главная ценность в жизни человека. А вот как его поддержать и сохранить, выясняли участники квеста. Ребятам предстояло пройти по станциям: «Азбука здоровья», «Спортивная», «Лесная», «Мойдодыр» и «Витаминная». На них ждали спортивные, интеллектуальные и творческие испытания. Кто-то показал себя большим эрудитом и книжным знатоком, кто-то проявил свои творческие способности и спортивные достижения. Родители были активными болельщиками. А все вместе получили массу

положительных эмоций и настрой на здоровый образ жизни, а это одно из основ здоровья и успеха!

Мероприятие прошло в рамках областного месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который ежегодно отмечается 26 июня.

Не менее важно, чем физическое, психологическое здоровье семьи. Сотрудники Линдовской библиотеки большое внимание уделяют формированию бережного отношения к семейным ценностям, доброго уважительного отношения между детьми и родителями; сближению родителей с детьми.

Совместно с Линдовской детской школой искусств был проведен музыкально-познавательный час «Юбилейный калейдоскоп». Гости узнали о жизни и творчестве русских и зарубежных композиторов и художников – юбиляров 2023 года. В конце мероприятия ребята и их родители порадовали собравшихся своими выступлениями: читали стихи, спели романсы.

В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» прошел литературно-музыкальный вечер «Путешествие по временам года».

15 мая по традиции провели праздничную программу «Семья – начало всех начал», посвященную Дню Семьи. Ребята читали стихи про маму, папу, бабушку, дедушку, братиков и сестренку. А еще гости узнали про необычное существо в доме. Для взрослых членов семьи была проведена увлекательная викторина «Семейные связи». И, конечно, все пришедшие смогли насладиться музыкальными подарками в исполнении учащихся Линдовской детской школы искусств.

Семейные мероприятия обычно заканчиваются обзорами выставок. Большое внимание в прошедшем году у читателей вызвала книжная выставка-инсталляция «Спорт космических скоростей». Хоккей по праву считается одним из самых любимых видов спорта в нашей стране. Поэтому связанные с ним праздники – Всероссийский день хоккея (1 декабря), день рождения российского хоккея (22 декабря) – отмечают не только хоккеисты, но и связанные с этим видом спорта специалисты, а также все поклонники и фанаты игры. Цель выставки: познакомить с историей развития хоккея в России и Нижегородской области. В создании выставки приняли участие читатели нашей библиотеки – семьи Кузнецовых и Силиных. Они предоставили хоккейную атрибутику и фотографии Нижегородской команды «Торпедо» с автографами.

Всего в 2023 году по проекту было проведено 12 мероприятий (541 посещение). Работа проходила совместно с образовательными учреждениями села Линда: детскими садами «Петушок» и «Солнышко», Линдовской средней школой, Линдовской детской школой искусств, детским творческим центром «Старт», воскресной школой. Вся деятельность выстраивается на основе понимания того, что семья, детский сад, школа, библиотека являются союзниками в воспитании подрастающего поколения.

Хочется также отметить, что работа с семьями не заканчивается проектом «Всей семьей в библиотеку». В самой библиотеке созданы все условия для интересного и познавательного семейного отдыха, обустроена игровая зона с комплектом настольных игр. Особой популярностью среди молодых родителей пользуется лэпбуки «Хочу стать чемпионом» и «Полезные и вредные», посвященные знакомству с принципами здорового образа жизни. Этим лэпбуки были созданы силами библиотекарей.

При поддержке школы в 2016 г. в библиотеке был создан клуб «Будь здоров!». Участники клуба – школьники специального коррекционного класса. Обучение у класса идет по специальной программе, упор делается на трудовое и физическое воспитание. В рамках работы клуба были раскрыты следующие темы: «Физкультура и спорт в жизни русских писателей и поэтов», «Мир твоих развлечений», «Основы безопасности жизнедеятельности» и другие. Занятия проходят не менее одного раза в месяц с использованием различных форм библиотечной работы. Среди них: литературно-игровые часы, беседы с элементами игры, диалогические беседы, уроки здоровья, литературные праздники. К каждому занятию готовятся электронные презентации с музыкальным оформлением, видеопказы и мультфильмы, снятые по сюжетам книг.

Работа Линдовской библиотеки насыщена и интересна. В библиотеке всегда дети и взрослые. Проходят увлекательные мероприятия, экспонируются игровые выставки, работает игровая зона.